

                      01 BP : 925 COTONOU                                                     
TEL : +229 21 30 19 96 
+229 21 30 11 06
 www.interieur.gouv.bj

MINISTÈRE DE L’INTÉRIEUR                                                     ET DE LA SÉCURITÉ PUBLIQUE

RÉPUBLIQUE DU BÉNIN




Message à la Nation 

du 
Ministre de l’Intérieur et de la Sécurité publique




/-)


L’occasion de la célébration de la Journée africaine des Frontières (JAF), édition 2025 






[bookmark: _GoBack]
Cotonou, le 04 juin 2025


































Béninoises et Béninois,
Chers compatriotes,
La Communauté africaine commémore tous les 07 juin, la Journée africaine des Frontières (JAF). Cette journée permet de sensibiliser les populations sur la culture du vivre ensemble, en vue d’éliminer les sources de tension aux frontières de nos États et à faire des zones frontalières des espaces de paix, de sécurité et d’intégration pour un développement économique, social, environnemental et culturel harmonieux.
Le thème retenu pour la 15ème édition de cette célébration est intitulé : « Zones frontalières : espaces de cohésion sociale et de développement durable ». 
Béninoises et Béninois,
La célébration de la Journée africaine des Frontières est une occasion pour rappeler à la communauté africaine qu’au lieu d’être des barrières, les frontières devraient servir de passerelles qui relient les peuples. C’est aussi une invite à rassembler les communautés, à encourager le dialogue, à renforcer la coopération entre les États et à exploiter les avantages de l'intégration régionale. 
Le maintien de la paix et de la sécurité au sein des communautés frontalières est primordial pour le développement stable de nos États. C’est pourquoi, j'encourage tous les acteurs à s’investir davantage dans le développement des plateformes de coopération, de collaboration et de communication, génératrices de paix et de stabilité.
Chers compatriotes,
Le thème de cette année a été choisi pour sensibiliser les décideurs, les partenaires au développement, le monde scientifique, les acteurs frontaliers ainsi que les populations sur l’importance de la gouvernance des frontières, la stabilité et la cohésion sociale pour tendre vers une Afrique sans conflit.
Ces valeurs doivent faire l’objet d’une quête permanente pour que l’initiative «faire taire les armes» de l’Union africaine, devienne une réalité sur tout le continent. L’atteinte de cet objectif passe par la réduction des vulnérabilités, la mise en place de politiques ciblées pour prévenir les violences et une meilleure gestion des risques.
Au Bénin, sous le leadership du Président Patrice TALON, le Gouvernement s’est engagé depuis 2016, à travers le Programme de Gestion intégrée des Espaces frontaliers (PGIEF), à réduire les vulnérabilités des populations frontalières et à renforcer leur résilience.
L’édition 2025 de la Journée africaine des Frontières coïncide avec la 12ème édition de la Semaine des Frontières Béninoises (SFB) que nous commémorons dans un contexte marqué par des incursions des groupes armées terroristes dans certaines localités frontalières de la région septentrionale de notre pays. Plusieurs activités sont prévues pour célébrer cet événement au plan national. Il s’agit de :
· l’organisation à Cotonou du 21 au 25 juillet 2025 d’une rencontre annuelle dédiée au renforcement des relations et à la planification conjointe des activités entre les structures nationales en charge de la gestion des frontières et la Plateforme d’Échanges et de Coordination sur la Gestion des Espaces frontaliers de l’Afrique de l’Ouest (PECoGEF) ;
· la signature à Cotonou le 23 juillet 2025 des Protocoles d’Entente instituant l’existence officielle des cadres de concertation des aires linguistiques Boo, Baatonu et Yoruba-Nago ;
· l’organisation à Pobè le 24 juillet 2025 d’un atelier sur la prévention de l’insécurité aux frontières ;
· l’inauguration à Ségbana le 25 juillet 2025 de l’aire de jeux réalisée par l’ABeGIEF et d’un match de football pour la cohésion sociale, suivie d’une remise d’équipements sportifs.

Je saisis l’occasion de cette célébration pour remercier tous les partenaires techniques et financiers, pour l’accompagnement qu’ils apportent au Gouvernement dans le cadre du renforcement de la résilience des communautés. 
Aussi, l’Agence béninoise de Gestion intégrée des Espaces frontaliers poursuivra-t-elle ses efforts qui visent à concrétiser la vision du Gouvernement qui veut que ces espaces autrefois abandonnés deviennent des havres de paix, de coexistence pacifique où le sentiment d’appartenance à la Nation est partagé par les concitoyens qui y vivent.
Vive la Journée africaine des Frontières !
Vive la Semaine des Frontières Béninoises !
Je vous remercie.
Le Ministre de l’Intérieur et de la Sécurité publique 





Alassane SEIDOU
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